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У 2009 році Національному університету “Львівська політех	
ніка” – найдавнішому вищому технічному навчальному закладу
України виповнилося 165 років. Історія бібліотеки розпочалася у
1844 році, коли було засновано Технічну академію у Львові. Під час
революційних подій 1848 року, що вирували у Львові, згорів будинок,
в якому розміщувалася Академія, також повністю згоріла бібліотека,
фонд якої на той час налічував близько 2 тис. томів [4; с. 49].

Відновлювалася книгозбірня після пожежі повільно. Високі
ціни на книги не дозволяли закуповувати достатню кількість
примірників. Бюджет складався з невеликої частки загального
грошового фонду Академії і незначних сум, які надходили від
студентів за користування книжками, тому і купівля нових видань,
і передплата здійснювалися в одному примірнику. Переважно книжки
надходили як дарунки, пожертви від приватних осіб, головним
чином, професорів Академії та заможних городян, і наукових установ
міста. У 1871 році, майже за 30 років існування бібліотеки, в її фондах
було накопичено лише 3.600 томів. У той час бібліотека не мала
штатних працівників, тому і фонди були не впорядковані, не вівся
відповідний облік [4; с. 80].

 У 1871 р. Академія здобула права вищого навчального закладу,
на чолі якого стояв ректор, що обирався колегією професорів. У цьому
ж році запроваджено обов’язкове викладання польською мовою, яка
прийшла на зміну німецькій.

 Наприкінці 1874 року Колегія професорів Академії звернулася
до Міністерства освіти з пропозиціями щодо покращання роботи
бібліотеки, і Міністерство дозволило 5 листопада 1874 року в будинку
Жарських, що прилягав до головного корпусу Академії, виділити і
передати відповідні приміщення для розміщення там книгозбірні та
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організації при ній читальні. Тоді ж було встановлено першу постійну
штатну одиницю бібліотечного працівника [4; с. 81].

З того часу Колегія професорів довіряла керівництво бібліотекою
одному зі своїх членів. Усі інші обов’язки, в тому числі обслу	
говування читачів, покладалися на штатного працівника. Доступ
до фондів читачів здійснювався згідно правил доступу в публічних
бібліотеках Австрійської держави.

 Першим, хто очолив бібліотеку, був професор геодезії Домінік
Зброжек, який розпочав упорядковувати фонди [1, т. 3; с. 24]. Уже
на початку 1874–1875 навчального року, коли Академія призначила
на постійну роботу першого бібліотечного працівника в особі Антонія
Якубовського, бібліотека разом з читальнею щоденно обслуговувала
читачів протягом 7	ми годин [4; с. 81].

У 70	х роках XIX століття різко зростає попит на спеціалістів
технічного профілю. У той час у навчальному закладі функціонували
вже чотири факультети: інженерний, архітектурний, технічної хімії,
будови машин [1, т. 2; с. 15]. У 1877 рр. за проектом професора
Юліана Захаревича споруджено головний корпус по вул. Сапєги
(тепер С. Бандери), в якому бібліотеці було відведено чотири кімнати.

У новому приміщенні бібліотека отримує можливість розбу	
довувати свою діяльність: покращити обслуговування читачів,
впорядкувати фонди, наблизити їх до читача. З 1877 року бібліотека
стала постійно отримувати невеликі дотації для придбання
літератури.

Література надходила переважно німецькою та польською
мовами, більшість складали видання з технічних та природничих
наук. З величезними труднощами бібліотека отримувала англійські
та американські періодичні видання. Як і раніше, кожна назва книги
(журналу) надходила до бібліотеки лише в одному примірнику.

Незважаючи на обмеженість штату та бюджету, книжково	
журнальні фонди зростали, і бібліотека розпочала створення довідково	
бібліографічного апарату до своїх фондів. Одночасно з веденням
карткових каталогів (алфавітного та систематичного) бібліотека до 50	
річного ювілею Політехнічної школи готує перший том книжкового
видання систематичного каталогу на книжковий фонд. Створення
друкованого каталогу бібліотеки Львівської політехніки мало велике
значенння. Вийшло друком п’ять томів. Цей каталог зручний в
використанні, а також значно полегшує використання книг з фонду
бібліотеки. Він і зараз залишається основним довідково	бібліографічним
апаратом до старих фондів бібліотеки.

У ювілейному 1894 році фонд бібліотеки налічував близько 14
тис. томів, штат складався з 3	х чоловік, послугами бібліотеки
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користувалося близько 300 читачів. Виходячи з правил про
користування бібліотекою, затверджених у 1895 році, метою
бібліотеки, вже тоді було якнайповніше задоволення запитів читачів.
Бібліотекою могли користуватися не тільки викладачі та студенти
Політехнічної школи, а й представники інших закладів та органі	
зацій, книги могли позичатися бібліотекам інших закладів. Це були
перші кроки до створення міжбібліотечного абонементу [7; c.62].

У роки першої світової війни бібліотека не постраждала. Її фонди
поповнювалися новою літературою, але обслуговування читачів
припинилося. Головний корпус Політехнічної школи, в якому
розміщалася бібліотека, було перетворено у військовий шпиталь [2,
т. 47; c. 105]. Ті викладачі, що залишилися у Львові, за ініціативою
професора М. Тульє, який на той час керував бібліотекою, оберігали
будинки Політехніки, бібліотеку.

У листопаді 1919 року до Політехніки розпорядженням Ради
міністрів приєднали Рільничу академію в селі Дубляни та Вищу лісову
школу у Львові. Відповідні зміни відбулися в у роботі бібліотеки,
зокрема почала надходити література з рільничої та лісової тематики.

У 1921 році Політехнічну школу перейменували у Львівську
політехніку. У 1921–22 навчальному році на шести факультетах
працювало понад 200 викладачів, які навчали майже 2,5 тис.
студентів [3, т. 50; с. 153].

Зростання технічного і наукового потенціалу Львівської
політехніки накладало на бібліотеку нові завдання і вимагало
постійної модернізації роботи.

У 1929 році книгозбірня нараховувала близько 80 тисяч томів і
стала найбільшою технічною бібліотекою на сході Польщі. Штат її
складався з семи працівників.

Щороку фонд бібліотеки поповнювали книги 800–1000 книг і
400 журналів, 2/3 цієї кількості складали дарунки і книги по обміну.
У 30	і роки ХХ ст. кількість студентів досягла трьох тисяч, і порівняно
з 1877 роком, зросла в 9 разів. Приміщення бібліотеки було малим,
нестача площ досягла катастрофічних розмірів [6; с. 268].

В історії бібліотеки надзвичайно велика роль належить багатьом
професорам, яких Колегія призначила керівниками	кураторами
бібліотеки. Це Домінік Зброжек, Владислав Зайончковський, Йозеф
Ріхтер, Броніслав Павлевський, Роман Джезлевський, Максиміліан
Матакевич. Багато зробили вони для збільшення і впорядкування
фондів, поліпшення обслуговування читачів, вирішення питання
будівництва окремого приміщення для бібліотеки.

Ініціатором будівництва корпусу бібліотеки був один з професорів
Львівської політехніки, видатний вчений Казимир Бартель, який
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загинув у 1941 році від рук фашистів. У 1929–1934 рр. за проектом
професора Політехніки Тадеуша Обмінського спеціально для
бібліотеки побудовано окреме приміщення по вул. Нікоровича (тепер
Професорська) з книгосховищем на 500 тис. томів. Класичний
характер композиції фасаду підкреслює латинський напис на
фронтоні: “HIC MORTUI VIVUNT, ET MUTI LOQUUNTUR”, що в
перекладі означає “Тут мертві живуть, і німі промовляють”. “Мертві”–
це автори книг, а “німі” – це книги, наукові праці, як вічне невичерпне
джерело, передають досвід і знання, продовжують розмову з новими
поколіннями [3, т. 62; с. 194].

Розміщення бібліотеки в новому будинку сприяло дальшому її
розвитку. Вона почала одержувати обов’язковий примірник від тих
видавництв, які входили до Міжнародної федерації технічної і
професійної преси [5; с. 61]. Встановлення контакту з закордонними
технічними видавництвами обіцяло значне збагачення фонду
технічною літературою, але фінансові труднощі, які залишилися,
гальмували комплектування в повному обсязі необхідної літератури.
За змістом фонд бібліотеки представляв зібрання природничих та
технічних видань монографічного характеру. Бібліотека безкош	
товно обслуговувала професорсько	викладацький склад і незначну
частину інженерно	технічних працівників Львівської політехніки.
Певною мірою її фондами могли користуватися науковці та
спеціалісти різних установ міста Львова. Студенти мали право
користуватися книгами тільки в читальному залі після пред’явлення
довідки про внесення відповідної плати. Додому книжки видавалися
лише в окремих випадках під грошову заставу. Забезпечення
студентів підручниками не входило в завдання бібліотеки і вся
література комплектувалася в одному примірнику. Тому студенти
змушені були створювати свої бібліотеки при земляцтвах і касах
взаємодопомоги [8; c. 23].

До 1939 року, майже за 100 років свого існування, бібліотека
зібрала біля 90 тис. томів, ними користувалися 3 тис. читачів. [3, т.
67; с. 264].

З 1939 року починається новий період в історії Львівської
політехніки та її бібліотеки. У цьому році навчальний заклад
реорганізується у Львівський політехнічний інститут. Перед
бібліотекою постає завдання забезпечити студентів навчальною
літературою. Вперше студентам було надано право безкоштовного
користування бібліотекою. Настав час активного формування
відповідних фондів. До бібліотеки почали надходити підручники,
довідники, а також науково	технічна та художня література.
Навчальний процес та громадське життя у ВНЗ зазнав посиленої
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політизації. Вивчення марксистсько	ленінської теорії стало
обов’язковим, тому значну кількість нових надходжень складала
література суспільно	політичної тематики. За неповних 2 роки
бібліотечний фонд збільшився на 20 тис. томів різних видань.

Під час фашистської окупації роботу бібліотеки було припинено.
Війна завдала бібліотеці величезних збитків. Найбільше постра	
ждали від снарядів головний читальний зал і вестибюль бібліотеки.
Скляний купол книгосховища був пробитий, і вода попадала в
приміщення. Система опалення вийшла з ладу. Знищувалося та
розкрадалося обладнання. Частина фонду була пошкоджена, багато
книг розграбовано. Фашисти знищили всі радянські видання, що
надійшли до бібліотеки за останній час, до Німеччини вивезли понад
20 тис. томів цінної літератури. Проте невелику частину особливо
цінних та рідкісних видань вдалося зберегти.

 Після війни бібліотека відбудовується і налагоджує свою роботу.
Докорінно змінюються характер та масштаби її діяльності. Створю	
ється Бібліотечна рада, яка допомагала бібліотеці виробляти стратегію
розвитку й пребудови діяльності. Для визначення стратегії формування
фонду бібліотеки створюється група спеціалістів	консультантів кафедр,
які допомагають бібліотеці визначатися з придбанням літератури, а
також консультують студентів у поглибленому вивченні літератури і
допомагають в підборі спеціальної літератури.

З 1948 року бібліотека починає одержувати з Центрального
бібліотечного колектора обов’язковий платний примірник за
профілем інституту. Значну допомогу у формуванні фондів надавали
бібліотеки різних навчальних закладів та великі універсальні
бібліотеки, які безкоштовно надсилали літературу зі своїх фондів.

У ці роки бібліотека налагоджує зв’язки з різними бібліотеками,
у т.ч. і з закордонними. Активний книгообмін з ними також сприяє
збагаченню фондів. Якщо майже за 100 років існування бібліотека
зібрала в своїх фондах близько 90 тис. томів, то тільки за шість
повоєнних років вона придбала літератури у два рази більше, ніж за
всі попередні роки.

 Із 50	ти кафедр інституту 42	і мали також книжкові фонди, які
утворилися на базі самостійних кафедральних бібліотек та закупівлі
літератури, яку кафедри проводили до 1948 року паралельно з
Науково	технічною бібліотекою. У 1948–1949 рр. проведена
перевірка фондів літератури на кафедрах, біля 10.000 примірників
літератури були внесені до загального фонду бібліотеки.

У бібліотеці організовано роботу читального залу наукових
працівників з підсобним фондом, в якому, головним чином, було
зосереджено довідкову літературу, словники, праці наукових
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інститутів, дисертації, рукописні роботи наукових працівників ЛПІ,
а також фонд поточної іноземної періодики.

Створюються каталоги (алфавітний та систематичний) на фонд
вітчизняних видань з 1939 року, каталог іноземної періодики з 1944
р. та каталог художньої літератури.

У ці роки бібліотека налагоджує зв’язки з різними бібліотеками,
у т.ч. – із закордонними. Активний книгообмін з ними також сприяв
збагаченню фондів. У повоєнні роки в бібліотеці широко розгорнулася
бібліографічна робота. Було організовано відділ бібліографії й
укомплектовано фондом довідково	бібліографічних видань.

Бібліотека в своїй роботі започатковує такі заходи з попу	
ляризації фондів, як організація книжкових виставок, проведення
тематичних оглядів літератури, надання різноманітних довідок та
консультацій читачам бібліотеки.

 50–70	ті роки це роки активного формування фондів бібліотеки,
у першу чергу – навчальною та науковою літературою.

Початок 50	х років для бібліотеки характеризується про	
довженням структурної реорганізації бібліотеки, переміщенням та
перевіркою фондів, створенням довідково	бібліографічного апарату,
популярізацією фондів книгозбірні.

 У 1953 році було проведено суцільну інвентаризацію всього
книжково	журнального фонду бібліотеки, яка виявила, що на 1
грудня 1953 року бібліотечний фонд налічував 350.414 примірників.

Найважливішим завданням бібліотеки стало формування фонду
навчальної літератури і повне забезпечення нею студентів. Зростання
рівня забезпеченості студентів підручниками та навчальними
посібниками сприяло швидкому збільшенню фондів. Перед бібліо	
текою постало завдання не тільки поповнювати фонди новою
літературою, а й заповнювати лакуни, що утворилися, відсутність
низки фундаментальних видань та підручників 1938–1945 років
видання. Крім цього потрібно було збільшити примірниковість
окремих назв підручників у з’вязку з різким збільшенням кон	
тингенту студентів інституту. Бібліотека складає тематичний план
комплектування, який обговорюється на Бібліотечній раді та
затверджується Вченою радою інституту.

У 60	х роках до бібліотеки щорічно надходило близько 40 тис.
томів. У зв’язку з відкриттям загальнотехнічних факультетів ЛПІ в
Дрогобичі та Луцьку, там відкрито філіали бібліотеки. У 1964 році в
Івано	Франківському і в Тернопільському філіалах ЛПІ було також
відкрито філіали бібліотеки, які 1964 року склали 95.034 при	
мірників. У 1965 році Наказом Мінвузу СРСР бібліотека віднесена
до II групи з оплати праці. На той час фонд бібліотеки складав 1 млн.
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188 тис. примірників, понад 20 тис. читачів відвідало бібліотеку
більше 700 тис. разів і книговидача склала більше 1 млн. 700 тис
примірників.

До 1970 року книжково	журнальний фонд бібліотеки в
порівнянні з довоєнним зріс майже в 15 разів і досяг 1 млн. 300 тис.
прим. Це в 2,5 рази перевищило можливості його зберігання. До того
ж кількість читачів збільшилася у 8 разів і досягла 25 тис., а
книговидача – понад 2 млн. прим. У читальних залах не вистачало
місць, щоб одержати літературу додому, студентам доводилось
вистоювати довгі черги.

У 1970 р. було збудовано друге приміщення бібліотеки з семиярусним
книгосховищем на 1 млн. томів. Введення нового приміщення в дію
значно зміцнило матеріальну базу бібліотеки, сприяло удосконаленню її
структури і більш раціональному розміщенню фондів, покращанню
обслуговування читачів, посиленню науково	методичної роботи.
Створилася можливість активно використовувати найпрогресивніші
форми та методи обслуговування читачів: груповий метод обслуговування
студентів, диференційоване обслуговування читачів, відкритий доступ
до літератури, спеціалізовані відділи обслуговування тощо.

Період найінтенсивнішого розвитку бібліотеки припадає на 70–
80	ті роки. Зростають усі показники: активно поповнюються фонди
наукової та навчальної літератури, до бібліотеки щорічно надходить
80–90 тис. примірників нових видань.

У зв’язку із значним роширенням площ бібліотеки, значно
покращується якість обслуговування читачів. У 1973–1974 році
організовано роботу читальних залів наукової літератури та
періодичних видань з відкритим доступом. У 1976 році в трьох
спеціалізованих студентських читальних залах діяв відкритий
доступ до книжкових фондів. У 1973 році розроблено й впроваджено
нову технологічну схему опрацювання літератури “Прямий шлях
книги”. У 1975 році впроваджується диференційоване обслуго	
вування студентів	першокурсників під час масової видачі під	
ручників. У 1975 році розпочато проведення “Днів бібліотеки”, а в
1986 році – “Днів кафедр” на факультетах інституту.

При бібліотеці 1973 року почав діяти клуб любителів поезії
“Гренада”. На засідання клубу, різноманітні масові заходи, що проводила
бібліотека, приходило багато студентів і викладачів інституту. На
початку 70	х років бібліотека започаткувала таку форму популяризації
книги як радіопередачі, які транслювалися і в студентських гуртожит	
ках, 1973 року почав виходити радіожурнал “Поетичні сторінки”.

Добре сформовані фонди, широке використання відкритого
доступу до літератури (на 1.01.1980 р. у відкритому доступі було
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представлено 250.960 прим.), світлі, просторі читальні зали
привертають увагу не тільки студентів та співробітників інституту,
у них працюють студенти та викладачі інших навчальних закладів.
Кількість читачів зростає до 23 тис., щоденно бібліотеку відвідує
близько 2,5 тис. читачів. Річна книговидача досягла у 1980 році
майже 3	х млн. прим. На 1.01.1980 року у фондах бібліотеки
нараховувалося 1 млн. 905 тис. прим.

У 1988 році наказом Мінвузу України № 63	02 від 29.04.1988
р. бібліотека віднесена до першої групи за оплатою праці керівних
працівників та спеціалістів.

З 1991 року починається нова віха в історії нашої держави –
вона стає незалежною.

Відродження духовності нашого народу, розкриття білих плям
історії України, повернення в літературу цілого суцвіття видатних
постатей української культури знайшло відображення в організації
різноманітних культурно	просвітницьких заходів бібліотеки:
книжкових виставок, оглядів літератури, літературно	музичних
вечорів, читацьких конференцій, українознавчих читань у сту	
дентських групах. Яскраву сторінку в культурному житті працівників
і студентів університету складають відроджені свята і традиції
українського народу: Шевченківські вечори, Свято Матері та інші.

У 1993 році інституту надано статус Державного університету,
повернулася назва “Львівська політехніка”, під якою вуз був широко
відомий серед навчальних закладів Європи. А 2000 року Державному
університету “Львівська політехніка” надано статус Національного.

На сьогоднішній день фонди бібліотеки налічують понад 1 млн.
800 тис. документів. Бібліотека забезпечує науковий та навчальний
процес університету, щороку обслуговуючи понад 25 тис. ко	
ристувачів. Вони відвідують бібліотеку 581 тис. разів. Щороку на
різних пунктах обслуговування видається понад 2 млн. документів.

Нові перспективи, пов’язані з передовими технологіями,
відкрилися для бібліотеки у 2006 році з впровадження багато	
функціональної автоматизованої бібліотечної системи (АБІС) УФД/
Бібліотека. Завдяки використанню цієї системи в бібліотеці
запровадився комплекс інновацій.

У структурі бібліотеки 11 відділів, штат бібліотеки складає 108
працівників.

Головним завданням бібліотеки є забезпечення повного, якісного
та оперативного бібліотечно	бібліографічного обслуговування
студентів, аспірантів, професорсько	викладацького складу,
наукових працівників та інших категорій користувачів на основі
широкого доступу до бібліотечних та інформаційних ресурсів.
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У бібліотеці проводиться науково	дослідна робота з вивчення,
науково	бібліографічного опрацювання та розкриття фондів
бібліотеки. Досліджується історія бібліотечної справи на західно	
українських землях. Здійснюються бібліографічне формування
історичних колекцій та зібрань бібліотеки.

 На сьогоднішній день одним з основних пріоритетів бібліотеки
є впровадження новітніх інформаційних технологій у практику
роботи.
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